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2023－2024 学年四年级数学下学期期末备考真题分类汇编

专题 02 选择题 60 题（二）

一、选择题（共 60 小题）

（2023 春•源城区期末）

1．下列算式中，只有(　　)是方程。

A．3x＝8 B．5×7＝35 C．2x

（2023 春•武功县期末）

2．三角形中，已知两条边长分别为 1.6 厘米和 1.2 厘米，第三条边可能长（    ）

A．3 厘米 B．2.8 厘米 C．2 厘米 D．0.4 厘米

（2023 春•揭东区期末）

3．一个数四舍五入求近似值为 3 万，这个数最大是（    ）。

A．29999 B．34999 C．30000 D．39999

（2023 春•惠城区校级期末）

4．图中，甲是一个正方形，乙是一个长方形，甲乙两个图形拼成的图形周长是（    ）。

A． 4a b+ B． 4 ( )a b´ + C． 4 2a b+ D．5 2a b+

（2022 春•碑林区期末）

5．1 张桌子和 4 把椅子为一套桌椅，1 张桌子的价格为 a 元，1 把椅子的价格为 b 元，买 10

套桌椅应付多少元？正确的列式是（    ）。

A．10a 10b+ B．10a b+ C．10a 40b+ D． 40a 40b+

（2022 春•未央区期末）

6．一桶油连桶共重 5.8 千克，用去一半油后重 3.5 千克，原有油（    ）千克。

A．1.2 B．2.3 C．5 D．4.6

（2022 春•碑林区期末）

7．下列图形中，图形（    ）不能密铺。
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A． B． C． D．

（2023 春•法库县期末）

8．淘气身高是 120 厘米，把身高写成小数是（    ）。

A．0.12 米 B．1.2 米 C．120 分米 D．10.2 分米

（2023 春•武功县期末）

9．一支钢笔原价 x 元，现在降价为 y 元。小明买 2 支这样的钢笔，比原来便宜（    ）元。

A．2x－2y B．2x C．2y D．x－y

（2023 春•福田区期末）

10．鹏鹏每天早上起床后要做的几件事如表所示，做完至少需要（    ）分钟。

起床穿衣：3 分钟

整理被褥：2 分钟

刷牙：2 分钟

洗脸：1 分钟

热牛奶：6 分钟

吃早餐：15 分钟

A．21 B．23 C．24 D．29

（2023 春•龙华区期末）

11．画线段图可以很直观地看出物体数量之间的关系。如图，用线段图表示了梅花鹿、野猪

和斑马之间的体重关系。根据线段图写出如下等量关系式，其中错误的是（    ）。

A．梅花鹿的体重×4＝野猪的体重 B．斑马的体重－105 千克＝梅花鹿的体重
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C．野猪的体重÷4＝斑马的体重＋105 千克 D．斑马的体重－野猪的体重÷4＝105 千克

（2023 春•惠州期末）

12．下面算式的结果与 6.8 10.1´ 不相等的是（    ）。

A． 6.8 (10 0.1)´ + B． 6.8 10 0.1´ + C． 6.8 10 6.8 0.1´ + ´

（2023 春•普兰店区期末）

13．在解方程 3x－8＝24 时，根据等式的性质，等式的左右两边应该先同时（    ）。

A． 8+ B． 8- C． 3´ D． 3¸

（2023 春•普兰店区期末）

14．要表示一位病人一天体温变化情况，应绘制（    ）统计图比较合适。

A．条形 B．折线 C．扇形 D．三种都可以

（2023 春•西乡县期末）

15．小明家太阳能热水器的支架坏了（如图），需要更换钢条，钢条的长度可能是（    ）。

A．0.3 米 B．2.7 米 C．0.9 米 D．3 米

（2022 春•未央区期末）

16．要使 0. 最接近 50，这个数是（    ）。

A．50.10 B．40.99 C．50.09 D．50.01

（2023 春•源城区期末）

17．下面四组细棒中，不能搭成三角形的是（    ）。

A．3 厘米、4 厘米、5 厘米 B．3.3 厘米、4.2 厘米、3 厘米

C．4.2 厘米、1.7 厘米、2.8 厘米 D．9 厘米、4 厘米、4 厘米

（2023 春•法库县期末）

18．图形 ，从（    ）看到的是 。

A．正面 B．左面 C．右面 D．上面

（2023 春•法库县期末）
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19． 0.72 0.63´ 的积是（    ）小数。

A．四位 B．三位 C．两位 D．一位

（2023 春•法库县期末）

20．下列图形中不能密铺的是（    ）。

A．三角形 B．正五边形 C．平行四边形 D．正六边形

（2023 春•城固县期末）

21．下列（    ）组三根小棒可以围成三角形。

A． B． C．

D．

（2023 春•龙华区期末）

22．下列乘法算式的积比两个乘数都大的是（    ）。

A．83 1´ B． 2.3 1.8´ C． 0.3 2.8´ D． 4.3 0.01´

（2023 春•龙华区期末）

23．笑笑用 3 个正方体搭了一个立体图形放在桌面（如图），淘气想给它添上一个同样大小

的正方体，使从上面看到的形状不变，有（    ）种方法。

A．1 B．2 C．3 D．无法确定

（2023 春•宝安区期末）

24．梯形分割。将一个梯形沿一条直线分割成两个图形，下列哪种情况不可能出现（    ）。

A．分割成两个三角形 B．分割成两个梯形

C．分割成两个平行四边形 D．分割成一个平行四边形和一个三角形

（2023 春•宝安区期末）

25．如图的线段表示0°到180°一个三角形中两个内角度数之和在点 P 处，这个三角形是

（    ）三角形。

A．锐角 B．直角 C．钝角 D．无法判断
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（2023 春•揭东区期末）

26．m×24+76×m=（24+76）×m，这是应用了（         ）．

A．加法结合律 B．乘法交换律 C．乘法分配律 D．乘法结合律

（2023 春•揭东区期末）

27．与 103×98 计算结果不相等的算式是（　　）

A．（100+3）×（100﹣2） B．103×100﹣103×2

C．100×98+3×98 D．100×98+103×2

（2023 春•禅城区期末）

28．一个三角形两条边长分别是 3 厘米和 7 厘米，则第三条边长可以是（    ）。

A．3 厘米 B．7 厘米 C．10 厘米

（2022 秋•于洪区期末）

29．在一场投篮比赛中，淘气得了 a分，奇思的得分比淘气的 2 倍少 3 分，奇思得分是

（    ）分。

A．2 3a + B． 2 3a - C．2( 3)a -

（2023 春•和平区期末）

30．下列图式中，表示 0.02 不正确的是（    ）。

A． B．

C． D．

（2023 春•惠州期末）

31．观察这个立体图形，从正面看到的形状是（    ）。

A． B． C．

{#{QQABawEkimgQokzgyAhaA0WSjQsR8BVSbyxO10YQew0et0tADCA=}#}



试卷第 6 页，共 10 页

（2023 春•惠阳区期末）

32．与 0.65 不相等的数是（    ）。

A．0.650 B．
65

100
C．0.605 D．0.6500

（2022 秋•于洪区期末）

33．根据如图写出的等量关系不正确的是（    ）。

A．1 本书的价钱 4 96´ = 元 B．1 本书的价钱 4 96¸ = 元 C．96 元 1¸ 本书的价钱 4=

（2022 秋•于洪区期末）

34．如图，笑笑每天利用课余时间读书，并且记录了读书的页数。如果笑笑第 5 天没读书，

那么前 4 天平均每天读书（    ）页。

A．3 B．4 C．5

（2022 春•碑林区期末）

35．一套衣服 560 元，上衣的价钱是裤子的 2 倍。下面等量关系式中正确的是（    ）。

A．裤子的价钱＋上衣的价钱×2＝560

B．裤子的价钱＋上衣的价钱÷2＝560

C．裤子的价钱＋裤子的价钱×2＝560

D．上衣的价钱＋裤子的价钱×2＝560

（2023 春•法库县期末）

36．一块正方形花坛的边长，面积分别用 a，S 表示，等量关系式是（    ）。

A． 4S a= + B． 2S a= C． 4S a= D． 2S a=

（2022 春•府谷县期末）

37．下面各数，只读一个零的是（    ）。
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A．101.07 B．100.5 C．2.50 D．1.005

（2022 春•府谷县期末）

38．一个立体图形从正面看是 ，从右面看是 ，从上面看是 ，

这个立体图形是（    ）。

A． B． C． D．

（2022 春•府谷县期末）

39．下面的地砖（    ）不能密铺。

A． B． C．

D．

（2023 春•武功县期末）

40．如图所示，下面 4 个立体图形从右边看，与其它 3 个看到的形状不一样的立体图形是

（    ）。

A． B． C． D．

（2023 春•福田区期末）

41．如图中（    ）没有应用到三角形具有稳定性的原理。

A． B． C． D．
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（2023 春•福田区期末）

42．鹏鹏和甜甜玩“猜数”游戏。甜甜说：“我写了一个数，我把这个数的小数点先向右移动

三位，再向左移动两位，最后是 3.14。”你知道甜甜写的数是什么吗？（    ）

A．0.314 B．3.14 C．31.4 D．314

（2023 春•福田区期末）

43．鹏鹏爸爸准备给小书房铺地砖。如图所示四种地砖，哪一种是不可以密铺的？（    ）

A． B． C． D．

（2023 春•福田区期末）

44．已知 7.38＜7.□5，□中符合条件的数有（    ）个。

A．9 B．8 C．7 D．6

（2023 春•龙华区期末）

45．在下面的图形上只剪一刀，可以得到两个钝角三角形的是（    ）。

A．   B．   

C．   D．   

（2023 春•宝安区期末）

46．世界上最长的跨海大桥——港珠澳大桥，全长 55 千米，比深圳湾大桥的 9 倍还多 5.095

千米。假设深圳湾大桥长 x 千米，下面方程正确的是（    ）。

A．9 5.095 55x - = B．9 5.095 55x + = C．9 55 5.095x = + D．9 55 5.095x - =

（2023 春•宝安区期末）

47．学校装修图书馆，计划用同一种形状的瓷砖铺地板。下列图形中，不能密铺的是

（    ）。

A． B． C． D．

（2023 春•宝安区期末）

48．在下列选项中，☆和□分别代表一个数字，哪个算式的得数有可能是如图数线上箭头所

指的位置？（    ）
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A． 44.8 100¸ B．5.1 1.05´ C．☆ .03 0.97´ D． 0.45 9.´ □

（2023 春•揭东区期末）

49．在一天当中，从 9：00 时到 9：30，分针共旋转了（    ）。

A．30° B．60° C．90° D．180°

（2023 春•揭东区期末）

50．相同的（    ）个正方形可以拼成一个更大的正方形。

A．2 B．6 C．4 D．8

（2023 春•惠州期末）

51．下列各式中，是方程的是（    ）。

A． 23b a+ > B．3.1 2a- = C． 5 1x + -

（2023 春•惠州期末）

52．在 0.8 与 0.9 之间的小数有（    ）。

A．9 个 B．10 个 C．无数个

（2023 春•惠阳区期末）

53．小明语文、数学、英语三科成绩的平均分是 90 分，其中语文是 88 分，数学是 89 分，

他的英语是（    ）分。

A．88 B．90 C．93 D．96

（2023 春•惠阳区期末）

54．用下面四根不同长度的小棒围三角形，（    ）可以围成一个三角形。

①1cm     ② 2cm     ③ 4cm     ④ 5cm

A．①②③ B．②③④ C．①②④ D．①③④

（2023 春•惠阳区期末）

55．妈妈用平底锅烙饼，每次最多烙两张，两面都要烙，每面需要 2 分钟，烙 3 张饼至少需

要（    ）分钟。

A．6 B．8 C．10 D．12

（2023 春•普兰店区期末）

56．一个三角形的两个内角之和小于 90°，这个三角形一定是（    ）。

A．直角三角形 B．锐角三角形 C．钝角三角形 D．等腰三角形
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（2022 秋•于洪区期末）

57．一个三角形中有两个内角分别是45°和36°，这是一个（    ）三角形。

A．锐角 B．直角 C．钝角

（2022 秋•于洪区期末）

58．下面立体图形，从左面看是 的有（    ）个。

A．2 B．3 C．4

（2023 春•龙华区期末）

59．用一个大正方形表示 1 元，下列图中阴影部分表示“1.60 元”的是（    ）。

A． B． C． D．

（2023 春•普兰店区期末）

60．笑笑双休日想帮妈妈做下面的事情：用洗衣机洗衣服要用 20 分钟，扫地要用 5 分钟，

擦家具要用 12 分钟，晒衣服要用 4 分钟。笑笑经过合理安排，做完这些事至少要用（    ）

分钟。

A．32 B．25 C．24 D．21
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1．A

【详解】方程必须具备两个条件:①必须是等式；②必须含有未知数。如 2x 虽然含有未知

数，但它不是等式，所以不是方程；5×7＝35，虽然是等式，但是它不含未知数，所以也不

是方程。

故答案为：A

2．C

【分析】根据三角形的特性：两边之和大于第三边，三角形的两边的差一定小于第三边；进

行解答即可。

【详解】解：设第三条边可能长 x 厘米，

1.6＋1.2＞x＞1.6﹣1.2，

即 2.8＞x＞0.4，

再根据给出的选项，得出 2 厘米在此范围内；

【点睛】解答此题的关键是根据三角形的特性进行分析、解答即可。

3．B

【分析】根据求近似数的方法，利用“四舍五入法”，一个数的近似数是 3 万，根据千位上数

字的大小来确定是用“四舍”、还是用“五入”来取近似数。由此解答。

【详解】一个数的近似数是 3 万，这个数最小是 25000，最大是 34999。

故答案为：B。

【点睛】取一个数的近似数，有两种情况：“四舍”得到的近似数比原数小，“五入”得到的近

似数比原数大。

4．C

【分析】根据甲是一个正方形，边长是 a，可知两个图形拼成的长方形的宽是 a，拼成的长

方形的长是 a b+ ，进而根据长方形的周长=（长+ 宽） 2´ ，列式即可得解。

【详解】 ( ) 2a b a+ + ´

(2 ) 2a b= + ´

4 2a b= +

甲乙两个图形拼成的图形周长是 4 2a b+ 。

故答案为：C

5．C

【分析】由题干可知 4 把椅子的价格＝4×b，根据总价＝单价´数量，分别用一张课桌、4 把
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椅子的价格乘购买的数量，求出它们各需要多少钱；然后把它们求和，求出一共需要多少元

即可，据此进行判断即可解此题。

【详解】根据分析：

a 10 b 4 10´ + ´ ´

10a 40b+＝（ ）元

由此可知，买 10 套桌椅应付 (10a 40b)+ 元。

A．10a＋10b，不符合；

B．10a＋b，不符合；

C．10a＋40b，符合。

D．40a＋40b，不符合。

故答案为：C

6．D

【分析】由题意得：倒出一半油后减少的重量是原来油的重量的一半，再乘 2 就是原来的油

的重量，据此解答即可。

【详解】（5.8－3.5）×2

＝2.3×2

＝4.6（千克）

故答案为：D。

【点睛】解题的关键是明确倒出一半油后减少的重量只是一半油的质量。

7．C

【分析】几何图形密铺成平面的关键是：围绕一点拼在一起的多边形的内角加在一起恰好组

成一个周角，因此，一个多边形的内角和能被360°整除，这个图形就能密铺，否则，不能

密铺，据此解答即可。

【详解】

A．

六边形的内角和是：

（6－2）×180°

＝4×180°
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＝720°

720°÷360°＝2

六边形能密铺；

B．

梯形的内角和是：

（4－2）×180°

＝2×180°

＝360°

360°÷360°＝1

梯形能密铺；

C．

五边形的内角和是：

（5－2）×180°

＝3×180°

＝540°

540°÷360°＝1.5

540°不能被 360°整除，正五边形不能密铺；

D．

正方形的内角和是：

（4－2）×180°

＝2×180°

＝360°

360°÷360°＝1

正方形能密铺。
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图形中，图形 不能密铺。

故答案为：C

8．B

【分析】1 米＝10 分米，1 分米＝10 厘米，1 米＝100 厘米；

高级单位换算成低级单位，要乘进率；低级单位换算成高级单位要除以进率。据此解答。

【详解】120÷100＝1.2（米）

故答案为：B

9．A

【分析】已知“一支钢笔原价 x 元，现在降价为 y 元”，则现在一支钢笔比原来便宜（x－y）

元，那么小明买 2 支这样的钢笔，一共便宜 2（x－y）元；据此解答。

【详解】由分析得：

2×（x－y）＝2x－2y

比原来便宜（2x－2y）元。

故答案为：A

【点睛】本题主要考查含有字母的式子的化简，关键是明确单价、数量、总价之间的关系。

10．C

【分析】根据题意，鹏鹏先起床穿衣，再热牛奶，热牛奶的同时整理被褥、刷牙、洗脸，最

后吃早餐；据此算出所需时间即可。

【详解】3＋6＋15

＝9＋15

＝24（分钟）

做完至少需要 24 分钟。

故答案为：C

11．C

【分析】本题主要考查了根据线段图分析数量关系的能力。观察线段图，梅花鹿的体重看作

1 份，则野猪的体重是梅花鹿的 4 倍，斑马的体重比梅花鹿重 105 千克；据此逐项分析，选

出错误的说法即可。

【详解】根据分析：

{#{QQABawEkimgQokzgyAhaA0WSjQsR8BVSbyxO10YQew0et0tADCA=}#}



答案第 5 页，共 21 页

A．梅花鹿的体重×4＝野猪的体重，关系式正确；

B．斑马的体重－105 千克＝梅花鹿的体重，关系式正确；

C．野猪的体重÷4＝斑马的体重＋105 千克，关系式错误，应为：野猪的体重÷4＝斑马的体重－

105 千克；

D．斑马的体重－野猪的体重÷4＝105 千克，关系式正确。

故答案为：C

12．B

【分析】乘法分配律：两个数相加的和，乘一个数，可以把它们分别与这个数相乘再相加，

结果不变，计算 6.8 10.1´ 时，把 10.1 看成10 0.1+ ，然后再按照乘法分配律进行计算即可。

【详解】6.8 10.1´

 6.8 10 0.1= ´ +

6.8 10 6.8 0.1= ´ + ´

68 0.68= +

68.68=

6.8 10 0.1´ +

68 0.1= +

68.1=

根据分析，6.8 10 0.1´ + 与6.8 10.1´ 不相等。

故答案为：B

13．A

【分析】观察算式，发现方程等号的左边为“3x－8”，等号的右边只有“24”，要求 x 为多少，

需要先求“3x”是多少，先运用等式的性质 1，在方程左右两边加上 8，再用等式的性质 2，

方程左右两边同时除以 3，即可求解方程。据此解答。

【详解】由分析可知，在解方程 3x－8＝24 时，需要先根据等式的性质 1，等式的左右两边

应该先同时＋8。

故答案为：A

14．B

【分析】条形统计图的特点是能清楚地表示出各种数量的多少；拆线统计图的特点是既能表

示出各种数量的多少，又能表示出数量的增减变化情况；扇形统计图的特点是能从图中清楚

{#{QQABawEkimgQokzgyAhaA0WSjQsR8BVSbyxO10YQew0et0tADCA=}#}



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/92700403611

1006123

https://d.book118.com/927004036111006123
https://d.book118.com/927004036111006123

